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Выпускник гимназии – это 

Патриот России, региона, города Архангельска.

Личность, уважающая себя, осознающая свою ценность и признающая ценность другой личности, способная сделать выбор в ситуациях морального выбора и нести ответственность перед собой и обществом. 

Гражданин общества, страны, мира, обладающий высокой политической и демократической культурой, умеющий отстаивать свою гражданскую позицию и формулировать свои мировоззренческие взгляды, признающий общечеловеческие ценности, уважающий людей других национальностей, стремящийся к установлению с ними отношений сотрудничества, необходимых для сохранения и совершенствования человечества. 

Человек  толерантный, свободный в выборе мнения, религии, образа жизни, признающий моральные и юридические законы страны, общества, человечества, уважающий свободу выбора и права других людей. 

Человек, грамотно и свободно владеющий нормами русского литературного языка в устной и письменной речи, высокий уровень общей культуры которого предполагает потребность в ведении здорового образа жизни, в соблюдении культуры труда, культуры эмоций и чувств, культуры отношений.

Интеллектуал, имеющий уровень образования, адекватный современным мировым требованиям, позволяющий ему быть интегрированным в мировую науку и культуру, способствующий свободному выбору области деятельности.
Интеллектуал, имеющий постоянные потребности к самообразованию и саморазвитию, готовый к получению высшего образования, к непрерывному образованию, к творческому труду в различных сферах научной и практической деятельности в будущем.
Семьянин, являющийся одновременно умным, любящим и уважительным супругом, родителем, сыном или дочерью, пропагандирующий здоровый образ жизни, понимающий ценность физического и психического здоровья, готовый к меняющимся социальным условиям жизни.

Житель планеты Земля, осознающий себя частью природы и стремящийся к сохранению флоры и фауны планеты как части Вселенной. 

(Утверждена педагогическим советом гимназии 

от 19 июня 2009 года, протокол № 11)
