ООО «РН-Архангельскнефтепродукт»
Генеральному директору 

Ю.Н. Анисимову 

Уважаемый Юрий Николаевич!
Администрация, педагогический и ученический коллективы муниципального образовательного учреждения «Общеобразовательная гимназия № 3» сердечно поздравляют Вас лично и весь коллектив Ваших сотрудников с профессиональным праздником – Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Нефтяная промышленность – локомотив экономики России – тесно связана со всеми отраслями народного хозяйства. Жизнь людей, особенно в северных регионах, напрямую зависит от работников нефтяной промышленности, настоящих профессионалов своего дела, уверенно преодолевающих любые трудности, решающих масштабные задачи от модернизации производства и внедрения инновационных технологий до реализации масштабных проектов. 


1 сентября в нашей гимназии стартовал проект «Роснефть – класс». Это социальный проект: вложение значимых инвестиций в образование с целью создания лучшим старшеклассникам гимназии условий, обеспечивающих качественную подготовку гимназистов для осознанного выбора почётной профессии нефтяника, поступления в профильные вузы и выбора «Роснефти» как целевого места работы. Проект «Роснефть – класс» стартовал в Год учителя и является практическим внедрением утверждённой Президентом России Д.А. Медведевым Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»: «Модернизация и инновационное развитие – единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. В условиях решения этих стратегических задач важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность находить нестандартные решения и умение выбирать профессиональный путь». 
От всего сердца выражаем всем вам благодарность за ваш добросовестный труд и беззаветное служение Отечеству. Искренне желаем успехов во всех ваших делах и начинаниях, крепкого здоровья, удачи, благополучия вам и вашим семьям!
Директор гимназии Е.Н. Горяшина
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