Одним из важнейших элементов механизма защиты прав человека является институт Уполномоченного по правам человека или институт Омбудсмена. Зародившись в начале двадцатого века, как национальный механизм защиты прав человека, институт Омбудсмена начинает играть все более важную роль в механизме защиты прав человека на международном уровне.

ЧТО ТАКОЕ ОМБУДСМАН

Омбудсман - уполномоченный законодательного органа, который призван разбирать жалобы граждан на злоупотребления бюрократического аппарата.

«Омбудсман» (швед.) - в ряде стран специальное должностное лицо парламента,  наблюдающее за законностью действий государственных органов и соблюдением прав и свобод граждан"                            (Юридическая энциклопедия) 

В целом, под омбудсманом понимается достойное доверия независимое лицо, уполномоченное парламентом на охрану прав отдельных граждан и осуществляющее опосредованный парламентский контроль в форме обширного надзора за всеми государственными должностями, но без права изменения принятых ими решений.

Сущностью института омбудсмена является неформальное обеспечение гражданских прав, нарушенных государственными органами и служащими. Неформальность методов осуществления омбудсменовских функций отличает институт от других правовых, в том числе судебных, способов защиты гражданских прав. Уполномоченный по правам человека и гражданина РФ также должен действовать неформально, развивая деликатный стиль работы, добиваясь согласия с администрацией. Он «взвешивает» административное решения, но не блокирует их. Свобода действий Уполномоченного более ограничена, чем любого другого правозащитного органа. Российский омбудсмен, как и любой омбудсмен в мире, — «магистратура убеждения». Он напоминает администрации об обязанностях перед членами общественного союза, испытывающими дискомфорт при общении с административными органами. Омбудсмен воплощает в жизнь правовые идеалы, выполняя роль мягкого противовеса администрации в системе разделения властей. Он лишен административных полномочий.

Доступ к омбудсмену не может сопровождаться формальностями. В отличие от судов, к омбудсмену не предъявляются требования обосновывать свои решения лишь правовыми соображениями; он может включать в свои мнения, рекомендации, представления предложения.

Школьный омбудсмен защищает права не только детей, но и родителей и учителей как участников образовательного процесса. Хотя, конечно, защита прав ребенка - приоритетное направление его работы. По Положению, им может быть совершеннолетний, то есть это либо учитель, либо родитель. Им не может быть администратор, так как вся деятельность омбудсмена ведется именно не административными методами. Этот пост - выборный. Процедура может быть разной, но непременно предельно демократичной. Важно соблюсти альтернативность выбора, обеспечить тайное голосование, абсолютную честность процедуры. Омбудсмен - лицо никому не подотчетное и ни от кого независимое. Он обладает максимальной самостоятельностью в своих действиях и правом самому решать, какие методы решения проблемы подходят в том или ином случае. Но это и главное - не административные меры, за омбудсменом - сила авторитета, а не должности.
