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Тезисы выступления по теме: “Индивидуальное обучение в условиях 

                                    Реабилитационного центра»

  13 классов 8 школы обучаются по  адаптированной основной общеобразовательной  программе для детей с нарушениями опорно – двигательного аппарата (АООП с НОДА), занятия проходят в здании Реабилитационного центра. С 1 по 12 классы обучаются 106 человек. Все дети получают комплексное медико – социальное, психолого – педагогическое сопровождение.  Ежегодно группа детей (4 -5 человек) обучается в форме индивидуального надомного обучения. Как правило, это дети, имеющие сложный дефект или тяжёлые множественные нарушения. По медицинским показаниям нуждаются в особом щадящем режиме.

  Индивидуальное обучение в условиях Реабилитационного центра предусматривает Индивидуальный учебный план, в котором учебные занятия чередуются с медицинскими процедурами, коррекционно — развивающими занятия, в некоторых случаях занятия специалистов дополнительного образования.

  Расписание занятий, в котором сочетаются все вышеперечисленные направления — особый раздел.

   В чём же индивидуальность каждого такого маршрута? Здесь чётко встаёт вопрос о выявлении (диагностике) психофизических возможностей, присущих только этому ученику, его особенностей и учебных предпосылок.

   Личностно — ориентированный подход — это построение стратегии образовательного процесcа с опорой на психофизические особенности, умственные способности, особенности эмоционально — волевой сферы ребёнка.  Здесь велика роль психолого — медико — педагогического консилиума специалистов  (В нашем случае учителей школы и специалистов сопровождения Реабилитационного центра).

   Для выстраивания индивидуальной программы учителю необходимо собрать следующую информацию о ребёнке:

1. Каковы причины вывода на индивидуальное обучение?

2. Общие сведения о соматическом и нервно — психическом здоровье ребёнка.

3. Социальная ситуация развития ребёнка.

4. Изучение и характеристика ведущего вида деятельности.

5. Изучение отдельных психических функций и познавательных процессов, общего уровня познавательной деятельности.

6. Изучение сформированности УУД, др. «школьных» навыков.

7. Изучение особенностей эмоциональной зрелости ребёнка.

Используемые методы: анализ документации, беседы с родителями, кл. руководителем, учителями, специалистами,...; выполнение диагностических тестов, диагностических контрольных работ.

  На примере нескольких случаев (обсуждение, видеоматериалы) учитель — логопед представляет опыт своей работы.

  Просмотр  2  -х видеофрагментов. Комментарии.

  Выводы.

