Тезисы выступления
«Развитие и поддержка социально одаренных учащихся через мозаику КТД в плане работы образовательного учреждения».
Ю.В. Рассказова,
 заместитель директора МБОУ Гимназия №24
[bookmark: _GoBack]КТД помогают в развитии и поддержке социально одаренных детей. "Социальная одаренность": 
· "лидерская одаренность", 
· "социальный интеллект", 
· "организаторские способности". 
Социальная одаренность - это исключительная способность устанавливать зрелые, конструктивные взаимоотношения с другими людьми.
потребность современного общества
· в людях, которые, развивая собственную деятельность, способны стимулировать прогресс в этом обществе, 
· в людях творческих, активных, неординарно мыслящих, способных   нестандартно   решать   поставленные   задачи   и   на основе критического анализа ситуации формулировать новые перспективные задачи. 
Действующий Совет Старшеклассников гимназии пытается разнообразить школьные будни. Как минимум раз в месяц в гимназии проходят коллективно-творческие дела. 
КТД - это различные мероприятия, проходящие на благо гимназии и ее учащихся. Ребята, старшеклассники, разделили ктд на группы: познавательно-развлекательные, спортивные, традиционные, социальные проекты и СМИ.
Познавательно-развлекательные ктд способствуют повышению интеллектуальных способностей, проходящих в развлекательной форме. Это разноплановые линейки: День краеведческих знаний, 1 сентября, 5 декабря, 9 мая. День краеведческих знаний проходит в середине сентября. Обычно в этот день старшеклассники рассказывают школе о своих путешествиях во время летних каникул. В 2015 году ребята отправились в туристические поход на Соловки. Отчёт проходил в форме программы «Пусть говорят». Ученики могли задать любые вопросы, касающиеся похода. 
Спортивные ктд проходят для развития внимания, выносливости и ловкости у школьников. В нашей школе это турслет «Осенние дороги» и Школьный дозор, который проводится в масленицу. Школьный дозор в 2015 году проходил под названием «Тропою генерала». 
Традиционные ктд проходят в школе на протяжении многих лет, являются самыми любимыми как среди школьников, так и среди педагогического состава. В традиционных мероприятиях мы сохраняем обычаи прошлых лет, но при этом добавляем что-то новое и необычное, тем самым делая их более современными. К таким мероприятиям относятся Новогодняя кампания, дни профилактики в гимназии, нетрадиционные театрализованные родительские собрания «Самая прекрасная из женщин – женщина с ребенком на руках» и «Мужчина – это звучит гордо», Последний звонок. 
Социальные проекты проходят под организацией совета старшеклассников при поддержке директора Белова Ивана Александровича. Один из самых важных проектов проходит в рамках Всероссийской акции «От сердца к сердцу» через КТД «Новогодняя кампания».
Подарить детям праздник, радость и доброту - это здорово! На протяжении многих лет дарим ребятам из детских домов города Архангельска праздник. 

Различные виды совместной деятельности вырабатывают
· необходимые навыки социального взаимодействия, 
· умение подчиняться коллективной дисциплине и в то же время отстаивать свои права, соотносить личные интересы с общими. 
· коммуникативные навыки, партнерские и лидерские качества. 
Создание групповой принадлежности, солидарности дает подростку чрезвычайно важное чувство эмоционального благополучия, устойчивости, формирует чувство ответственности за себя и других. 

