Шишкина Анна, 9Б

Честные экзамены.

Экзамены – это необходимая и неизбежная проверка наших знаний. Оценка для школьников имеет первостепенную важность,  ради неё они готовы на многое, в том числе, и свернуть на неправильную дорожку: раздобыть ответы. Но стоит ли игра свеч? Ежели человек не способен набрать баллы за нужные в дальнейшем предметы самостоятельно, то что он будет делать в институте, колледже и прочих учреждениях?

Да, у вас будет оценка в корочке. Но будете ли вы ей гордиться? Будете ли вы рассказывать о том, как вы старались и прикладывали усилия для достижения хорошей отметки? Сомневаюсь, ведь вы выбрали путь более простой, более комфортный для вас путь: вверить свою судьбу в добытые ответы. 

Вы будете думать, что все закончилось. Но нет, это было только начало для вашего будущего. После экзамена в школе вас будут ждать экзамены в учреждении, которое вы выбрали, затем долгое обучение и множество проверок на знания. Вам все равно придется учиться и наверстывать упущенное. Не проще ли тогда с самого начала взяться за ум и быть готовым к светлому, полному осознания будущему? Не проще ли взяться за голову прямо сейчас, перед обычным школьным экзаменом?

Никто не говорит, что это будет просто. Но то, что дальше будет во множество раз сложнее – очевидный факт, который вы пытаетесь скрыть от самого себя. Сейчас перед вами проверка знаний, с которой вам по силам справиться самим, если взяться за подготовку вовремя. Проделайте работу над собой и будьте горды тем, чего вы смогли достичь с помощью собственных сил.

Будьте усердны и трудолюбивы, тогда вы сможете достичь невероятных высот.
