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Информация для участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников
Все необходимые материалы по проведению РЭВсОШ опубликованы на портале «Образование Архангельской области» http://www.arkh-edu.ru/olympics/vo/ в разделе «Обучающимся - Олимпиады». В данном разделе размещаются все документы и материалы, регламентирующие проведение и отражающие ход олимпиады. Протоколы жюри регионального этапа олимпиады,  будут публиковаться на портале не позднее, чем через четыре дня после его окончания. 
В соответствии с Временными регламентами проведения туров регионального этапа олимпиада начинается в 9 часов. 

С Временными регламентами проведения туров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, требованиями к проведению регионального этапа можно ознакомиться на информационном портале олимпиады «Образование Архангельской области» в разделе «Обучающимся - Олимпиады» http://www.arkh-edu.ru/olympics/vo. 
Участникам олимпиады необходимо при себе иметь:

медицинские справки о допуске обучающихся с отметкой                          об отсутствии инфекционных заболеваний;

 
согласие родителей (законных представителей) участников регионального этапа на обработку персональных данных (образец заявления прилагается);

полис о страховании жизни от несчастных случаев при проведении соревнований для участников олимпиады по физической культуре, технологии, основам безопасности жизнедеятельности.
Участникам олимпиады по географии необходимо иметь при себе простой карандаш, электронный калькулятор с простыми арифметическими функциями, линейку (угольник) с миллиметровыми делениями.

Для организации рабочего места участника олимпиады                           по информатике и ИКТ необходимо в срок до 24 декабря 2018 года указать используемые язык и среду программирования из предложенных                           в приложении. Информацию необходимо в департамент образования Золотухиной Ольге Александровне.
Участникам олимпиады по технологии необходимо иметь при себе задание по защите проекта (пояснительная записка, объект труда), которое сдается председателю жюри в первый день проведения олимпиады                         по технологии, электронный калькулятор с простыми арифметическими функциями, чертежные инструменты, форму для практической части олимпиады (халат, фартук, головной убор).
Участникам олимпиады по химии необходимо иметь при себе непрограммируемый калькулятор, на практический тур обязательно халат, резиновые перчатки, защитные очки.
Участникам олимпиады по экологии в срок не позднее 23 января              2019  года направить рукописи экологических проектов для предварительного ознакомления и оценивания членами жюри на электронный адрес оргкомитета (Растатуровой О.Н. olgarast@mail.ru). Наличие экологического проекта является обязательным условием участия в олимпиаде. В Требованиях к проведению всероссийской олимпиады школьников по экологии в 2018/19 учебном году указаны критерии оценивания и требования к оформлению рукописи, рекомендации к выступлению для защиты экологического проекта.
Церемония закрытия олимпиады и награждения победителей                           и призеров проводится 27 февраля 2019 г. (четверг) с 15.00 до 16.30                         во Дворце детского и юношеского творчества по адресу: г. Архангельск, набережная Северной Двины, дом 73. 
Просьба оперативно сообщать о любых изменениях в представляемой вами информации по телефонам регионального координатора олимпиады Растатуровой Ольге Николаевне  65-20-62, 8-911-592-06-25 или по по e-mail: olgarast@mail.ru.
