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Тема: «Россия без коррупции – это возможно?»

Россия без коррупции – это возможно?
Сталкивались ли вы когда-нибудь с коррупцией? Скорее всего, да. Возможно, не напрямую, но вы не раз страдали от ее последствий. Большинство людей сегодня просто не обращают на это внимания. Но даже если ты не обращаешь на коррупцию внимания, она все равно вредит тебе. Каким образом? Любая коррупция — крупная или мелкая — увеличивает затраты людей на жизнь, ухудшает качество изделий и ведет к сокращению числа рабочих мест и снижению заработной платы.

Что же такое коррупция?
 Коррупция – это злоупотребление служебным положением в целях личной выгоды. Из-за нее страдают все, чья жизнь, средства к существованию и счастье зависят от неподкупности власти имущих. Коррупция  проникает во все слои общества. Кажется, что она неуправляема и существует везде: в правительстве, науке, спорте, религии и в бизнесе.  Во все времена попытки людей создать справедливое общество сводились на нет.  От коррупции  не защищена ни одна страна в мире, в том числе и Россия. 

Почему люди предпочитают коррупцию честности? 
Одна из причин, я думаю, это  качества людей - жадность  и эгоизм. К сожалению, сегодня есть люди, движимые эгоизмом и амбициями, рвущиеся к власти, жадные и себялюбивые. Многие люди идут на поводу у своих желаний, стремясь получить все больше и больше, а порой даже больше, чем нужно. Такие люди добиваются своих целей всеми правдами и неправдами. Заголовки газет во всем мире пестрят удручающими сообщениями о скандалах, связанных с коррупцией. Многих из тех, кто взялся заботиться об интересах людей, уличают в том, что они заботятся только о своих собственных интересах и становятся взяточниками.
Из-за эгоизма многие замешанные в коррупции люди остаются равнодушными к тому, что кто-то страдает от этого зла, и оправдывают взяточничество, потому что оно им выгодно. И чем больше они получают наживы, тем больше растет их жадность. Возможно, жадность помогает делать деньги, но она неизбежно влечет за собой коррупцию и беззаконие.
 «Власть способна развращать, а абсолютная власть развращает абсолютно». Эти слова написал английский историк лорд Эктон в 1887 году. Многие часто повторяют эту фразу, возможно, потому, что сегодня так очевидна истинность этого высказывания. Как неоднократно подтверждала история, несовершенные люди часто злоупотребляют своей властью. Поэтому многие не доверяют власть имущим и сторонятся их.
Второй причиной является – влияние мира, в котором мы живем. Ведь в современном мире трудно отличаться от других. Вместо того чтобы противостоять этому влиянию, они следуют за большинством на зло. 
Для кого-то это просто более легкий или единственный путь получить то, что они хотят. Иногда подкуп — это удобный способ избежать наказания. Видя, что политики, правоохранители и судьи закрывают глаза на коррупцию или даже сами в ней замешаны, многие просто следуют их примеру. В некоторых случаях, для ускорения процесса, дают  откат.  Поскольку те, кто берет взятки или дает их, чтобы получить что-либо недозволенное, остаются безнаказанными, то мало кому захочется плыть против течения. 
    Усилиями отдельных людей коррупцию не искоренить. Решение этой проблемы находится далеко за гранью возможностей несовершенного человека. Однако даже в наше время можно встретить людей, готовых идти более «трудным», но стоящим путем.

Например, один преуспевающий бизнесмен признает, что быть честным довольно трудно. Он говорит: «В деловом мире человек легко может опуститься до нечестности, продвигая интересы своей компании или пытаясь выжить в условиях жесткой конкуренции. Для многих взятки – обычное дело. Когда начинаешь свои бизнес, у тебя много финансовых обязательств, велико искушение поступиться с честностью». Все же ему удается не идти за большинством. Он говорит: «Даже в терпимой к нечестности деловой среде возможно быть честным. Для этого нужны твердые убеждения. Есть много плюсов в честном поведении: у честного человека чистая совесть, он испытывает душевный мир и сохраняет самоуважение. Кроме того, его пример положительно влияет на окружающих».
Другой пример. Андрей – владелец фирмы, которая занимается установкой систем безопасности. Один из клиентов его фирмы – крупный футбольный клуб. По окончании работ менеджер поторопился расплатиться с Андреем и представителями других компаний. Андрей рассказывает, что  по дороге домой  он  заметил, что менеджер заплатил ему  больше, чем нужно, и он, конечно, никогда бы не узнал, кому переплатил. Но Андрей  понимал, что бедняге придется возвращать недостачу из собственного кармана. «Я  вернулся,  нашел его и отдал деньги. Он был крайне удивлен. В его практике такого еще никогда не было. Это завоевало его уважение, - продолжает Андрей.- Мы единственная фирма, с которой этот футбольный клуб продолжает работать на протяжении многих лет». 
Эти два примера побуждают не приспосабливаться к образу жизни этого мира и развивать достойные качества, избегая любви к деньгам. Конечно, как говорилось выше, это не всегда просто, скорее даже наоборот довольно трудно, но только так можно справиться с повсеместной коррупцией. 


