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[bookmark: _GoBack]В течение 2013-2014 учебного года наша гимназия участвовала в международном проекте с Global Technology and Engineering Consortium с двумя школами из Бостона (Массачусет, США). Шесть команд 7 В класса разрабатывали тему «Праздники воды», а семь команд, созданных учащимися восьмых классов, создавали проекты по теме «Электричество».
Деятельность учащихся состояла в следующем. Команды по Скайпу соединялись со своими партнерами в Америке, договаривались, кто какую часть проекта будет выполнять. Затем собиралась информация, создавалась презентация по теме (темы определяли учителя с той и другой стороны). На следующих видео - сессиях шло обсуждение собранного материала. Результатом деятельности являлась защита проектов: учащиеся в присутствии одноклассников, учителей и даже родителей представляли свой проект. На двух экранах каждая сторона видела саму презентацию и выступающих с другой стороны.
Темы, представленные восьмиклассниками, были следующие:
-как производится электроэнергия в наших странах;
-альтернативные источники энергии;
-особенности проводки в жилом доме;
-истории наших городов;
-чем мы занимаемся в школе и после нее.
Особенностью совместной деятельности была восьмичасовая разница во времени и невозможность видеосеансов американскими школьниками из дома; согласование учителями всех пунктов деятельности, ограниченные возможности школьного Интернета, свободное владение английским языком нашими учащимися.
