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В глобальной компьютерной сети можно без труда найти интересующую информацию. В интернете можно разместить информацию о себе или о своей организации. Какое значение это новшество может иметь для образования? Можно  однозначно сказать, что Интернет – это мощный инструмент, который органично вписывается в учебный процесс. 
Интернет является огромным информационным ресурсом, который ежедневно пополняется. Все хоть сколько-нибудь значительные библиотеки мира предлагают свои виртуальные книжные полки потенциальным читателям. Музеи и галереи демонстрируют свои экспонаты и шедевры прямо на вашем рабочем столе. Сеть предоставляет возможность любому участнику коммуникаций опубликовать любую информацию о себе или своих проектах. И желающих сделать это с каждым днем становится все больше и больше. 
Наиболее перспективно, с точки зрения любого участника образовательного процесса (ученик – учитель – администратор), представить Интернет не как сложившуюся систему, которую необходимо изучать, а как технологию, осваивая которую, мы решаем не только учебные задачи, но и упорядочиваем образовательный процесс в целом. 
Что такое образовательный веб-квест?
Образовательный веб-квест - (webquest) - проблемное задание c элементами ролевой игры, для выполнения которого используются информационные ресурсы Интернета. 
Веб – квест - это сайт в Интернете, с которым работают учащиеся, выполняя ту или иную учебную задачу. Разрабатываются такие веб-квесты для максимальной интеграции Интернета в различные учебные предметы на разных уровнях обучения в учебном процессе. Они охватывают отдельную проблему, учебный предмет, тему, могут быть и межпредметными. Особенностью образовательных веб-квестов является то, что часть или вся информация для самостоятельной или групповой работы учащихся с ним находится на различных веб-сайтах. Кроме того, результатом работы с веб-квестом является публикация работ учащихся в виде веб-страниц и веб-сайтов (локально или в Интернет)».
В рамках проекта "Методическое сопровождение официальных сайтов образовательных учреждений города Архангельска", нами было проведено два конкурса web-страниц школьных сайтов в виде веб-квеста. 
1. С 21 октября по 6 декабря был проведен городской конкурс web-страниц школьных сайтов на тему «Школа: от истоков до наших дней».
Цель проведения конкурса -  популяризация официальных сайтов муниципальных бюджетных и казённых образовательных учреждений муниципального образования «Город Архангельск» (далее – образовательные учреждения), развития сетевой деятельности с использованием сервисов web 2.0.

Участники конкурса -  педагоги или группы педагогов, работники библиотек образовательных учреждений, администраторы школьных сайтов.
Было предложено создать на сайтах своих образовательных учреждений отдельную страницу по одной из следующих тем:
-          «150 лет дошкольного образования»
-          «Сочи – 2014. Спортивные традиции»
-          «Год детского чтения в Архангельске. Литературные традиции»
На созданных страницах предлагалось разместить результаты выполнения заданий трех туров, выполненных с использованием сервисов Web 2.0.
2. [bookmark: _GoBack]С 22 апреля по 19 мая был проведен городской конкурс web-страниц школьных сайтов на тему «Архангельск – Город воинской славы».
Цель проведения конкурса -  популяризации новых информационных технологий, развитие сетевой деятельности с использованием сервисов web 2.0.
Участники конкурса - команды учащихся 7-х – 8-х классов муниципальных бюджетных образовательных учреждений, находящихся в ведении департамента образования города Архангельска.
Конкурсные материалы, информация о проведении, промежуточные результаты и итоги были размещены на странице конкурса Web-страниц школьных сайтов «Архангельск – Город воинской славы» (https://sites.google.com/site/arhangelskgorodvoinskojslavy/).
В результате проведения конкурсов были решены следующие задачи:
· развитие творческого потенциала, навыков сетевой культуры и взаимодействия педагогов и учащихся;
· популяризация использования Интернет-ресурсов, сервисов и инструментов в практике работы образовательной организации;
· освоение технологии организации образовательного Web-квеста;
· поддержка и стимулирование педагогов и учащихся по созданию, использованию и продвижению собственных проектов в сети Интернет;
· развитие информационной среды города Архангельска.
