Living the war/ Переживая войну.
Living the war: Barents area during World War II and aftermath - проект, посвященный изучению жизни обычных людей в экстремальных жизненных условиях Второй мировой войны и периода послевоенного восстановления хозяйства в северных регионах России и Норвегии. Проект запущен больше года назад и успел принести первые плоды. Инициировал проект Gjenreisningsmuseet for Finnmark og Nord-Troms (Музей восстановления и послевоенногой реконструкции Финнмарка и Нор – Тромс , в Хаммерфесте). Реализация проекта стала возможной благодаря поддержке Норвежского Баренц-секретариата.  Задача, поставленная инициаторами — провести параллели между тем, что происходило в годы войны в Северной Норвегии (провинция Финнмарк) и тем, что происходило на северо-западе России/СССР (Архангельская область) в сфере повседневности, здравоохранения, образования. Проект позволил его участникам внести вклад в изучение Второй мировой войны на Севере, выявить новые факты и донести информацию до широких слоёв населения. Участники проекта исходили из предположения, что население Северной Норвегии и Северо-Запада России разделило в определённой степени общую судьбу: потеря близких, нехватка продовольствия и т. д., а в жизни гражданского населения по обе стороны границы и фронта во время войны было много общего. В основе проекта лежит метод «устной истории» (oral history), когда источником информации становятся свидетельства очевидцев, полученные в ходе интервью. Основной целью проекта являлось  вовлечение в работу учеников старших классов. При этом роль учеников в проекте не сводилась  только лишь к пассивному восприятию информации. Они были активно вовлечены в процесс сбора и обработки информации.  С российской стороны к работе над проектом привлечены учащиеся 9 и 10 классов МБОУ Общеобразовательная  гимназия № 3 г. Архангельска.  С норвежской стороны – учащиеся 9 классов Breiliaskole (г. Хаммерфест). 

По результатам работы проекта  открылись сразу две выставки: в Хаммерфесте, в Gjenreisningsmuseet for Finnmark og Nord-Troms и в Архангельске, в Областном краеведческом музее. На выставочных стендах представлены фотографии и отрывки из интервью людей, переживших войну. 
Работа над проектом включала в себя ряд этапов, в ходе которых школьники прошли  курс исследовательской работы, в ходе которого они  научились проводить интервью, чтобы впоследствии они самим интервьюировать своих родственников или знакомых, бывших свидетелями происходивших событий, их научили  работать с историческими источниками, получать и структурировать свои знания. 
К работе со школьниками в Норвегии были привлечены сотрудники Gjenreisningsmuseet, а в Архангельске – молодой ученый,  аспирантка С(А)ФУ Елизавета Хатанзейская. Были проведены многочисленные лекции и практические занятия, посвященные региональной истории и методикам oral history. В Норвегии увидела свет брошюра содержащая материалы наработанные в ходе проекта: фотографии, интервью, эссе школьников из России и Норвегии. В разделе, касающемся Архангельска в годы Второй мировой войны, содержится очерк об Архангельске военной поры предоставленный Е. Хатанзейской, чья помощь и бескорыстный интерес заслуживают особой благодарности.
Работа над проектом позволила ученикам прикоснуться к «живой истории», почувствовать течение времени. Неартикулированное прошлое, огромный информационный массив отвлеченных фактов, неожиданно обрел для них вполне узнаваемые черты близких или просто знакомых людей. История заговорила голосами претерпевших войну людей. Для современного подростка, это ценный опыт сопричастности, которым не стоит пренебрегать.
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