Отзывы

Спасибо за гостеприимство, видно, что команда педегогов работает дружно, сплоченно, грамотно, с интересом. Видно, что есть система в воспитательной работе, по выступлениям педагогов сегодня. Семинар нужный, интересный, актуальный. Желаю вам Наталья Сергеевна, Людмила Алексеевна, Жанна Николаевна творческих успехов, оптимизма, инноваций, понимания педагогов, успешных детей-помощников. Здоровья вам! Приглашайте нас – коллег,  мы с удовольствием побываем в вашей гимназии.
Понравилось всё! Очень интересно организованы мероприятия в вашей гимназии. Заинтересовало: выставки школьного музея, работа дополнительного образования. Так держать!

Очень понравилась, как выстроена система воспитательной работы (дополнительное образование, музейное объединение). Классные руководители – молодцы! Хорошее мероприятие «Один день гимназистки Шольц». Удачи в дальнейшей работе! 

Понравилось выступление М.С.  Адрахмановой, Л.П. Мокиевской, Н.С. Заборской. Огромная благодарность организаторам семинара. Все прошло на высоком уровне, ваш пример даёт толчок к работе.  Спасибо! 

