Е.Н. Зимирев – автор портрета М.В. Ломоносова
(статья из общегимназической газеты «Мы и гимназия», выпуск 9, 2008 г.)

Я уверена, что каждый гимназист, занимаясь в Ломоносовской аудитории, любуется портретом Михаила Васильевича Ломоносова, подаренного нашей гимназии на 160-летний юбилей. Вот и я, глядя на это произведение, всегда восхищалась мастерством художника. И вот удача! У меня появилась уникальная возможность побывать в мастерской талантливого человека, в том самом месте, святая-святых, где царят творческие идеи и фантазии известного архангельского художника - Евгения Николаевича Зимирева. Именно здесь все свои чувства и эмоции, своё видение мира он доверяет бумаге. При первом знакомстве на меня обрушился мощный поток энергии и жизнелюбия. Мы говорили с ним много и обо всём: о литературе, о политике, о жизненной позиции, и, конечно же, о живописи.

Евгений Николаевич родом из Архангельска. Сколько себя помнит, всегда любил рисовать. На мой вопрос: «Вы хотели стать именно художником?», выдержав паузу, Евгений Николаевич ответил: «В 15 лет играл в школьном театре, очень нравилось, но с детства мечтал стать художником! Начинал в изостудии городского Дворца пионеров. Закончил с отличием Ярославское художественное училище». Евгений Зимирев - график, в самом начале творческого пути рисовал исключительно пером и тушью, затем работал в разных жанрах, но чаще всего в портрете и в пейзаже, своеобразие своего таланта проявил и в иллюстрации. Более 67 книг проиллюстрировано мастером, в их числе книга Ф.А. Абрамова «Пелагея и Алька», работал над книгами Булгакова, Ильфа и Петрова.

Евгений Николаевич занимает активную жизненную позицию. Он был делегатом Партии зелёных от нашей области, членом правления оргкомитета и одним из организаторов областной организации «Совесть». В 1991 году - участник экспедиции к берегам Аляски на парусном судне - коче «Помор». Влюблённый в свой край, он совершил творческие поездки по Беломорью, результат которых многочисленные работы, выставленные на персональных и Всесоюзных выставках. Картины мастера выставлялись, как и в родном городе, так и в Финляндии, Швеции и даже во Франции, в Париже.

Как истинный патриот, Евгений Николаевич Зимирев гордится своим выдающимся земляком – М.В. Ломоносовым. С большим восторгом он и его жена и творческий единомышленник Татьяна Зимирева отнеслись к предложению директора гимназии Елены Николаевны написать портрет М.В. Ломоносова. «На написание портрета ушло около месяца. Это творческая копия неизвестного автора, на мой взгляд, самая декоративная и красивая по цвету. Евгений работал над образом, а я занималась цветом. Картина получилась очень красочной и яркой!» - рассказала Татьяна Зимирева.

Время в гостях у виртуозного художника и очень интересного собеседника пролетело быстро. Честно говоря, даже и уходить не хотелось. И сейчас в памяти запах свежей краски и неповторимый аромат мастерской. Неясные, размытые, а от этого ещё более загадочные и таинственные образы ещё долго волновали моё воображение при воспоминании об этой встрече с талантливыми людьми – семьёй художников Зимиревых.
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