Один день в Ломоносовской аудитории
(статья из общегимназической газеты «Мы и гимназия», выпуск 4, 2008 г.)

По итогам XII научной конференции наш 7 «А» класс очень хорошо себя проявил: у нас первое место по количеству участников и второе по числу победителей конференции. Поэтому мы удостоились привилегии: целый день заниматься в Ломоносовской аудитории. Естественно, все мы этому чрезвычайно обрадовались и очень ждали того самого понедельника. И, наконец, время пришло!

Все ученики 21 апреля пришли в гимназической форме, аккуратные и красивые. Многие пришли пораньше, ведь не все ещё видели Ломоносовскую аудиторию. И всех нас ждал большой сюрприз. Ясное дело, мы ожидали чего-то необычного, яркого, запоминающегося! Но то, что мы увидели, оказалось выше всех похвал. Светлый, большой, нет, огромный, бесконечный класс, удобные парты, красивая мебель, хорошие книги, интересные стенды – всё говорило о величии и красоте нашей гимназии. Нас несколько удивило отсутствие доски, но мы уверены, это временное явление. 

Каждому из нас понравились часы, проведённые в Ломоносовской аудитории. И каждого из нас заинтересовало что-то своё. Лично мне особенно понравились стенды. Хотелось бы рассказать о них побольше. Первый называется «Сын земли поморской». Из него мы узнали много нового о жизни М.В. Ломоносова. Второй рассказывает об открытиях этого великого учёного. Третий поведал нам много интересного о наших гимназистах, выпускниках, которые уже многого добились в жизни. Приятно было найти и имена моих одноклассников. Четвёртый стенд рассказывает о памятных местах, связанных с именем М.В. Ломоносова. Особенно интересно было прочитать о том, что и в Архангельске таких мест очень и очень много. А пятый стенд объяснил нам правила оформления рефератов.
Все уроки в Ломоносовской аудитории были очень необычными и интересными и всем очень понравились. Этому может быть лишь одно объяснение: как ученики, так и учителя подверглись влиянию тайны имени великого Ломоносова! Занятия в Ломоносовской аудитории, несомненно, станут новой хорошей традицией нашей гимназии! 
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