Выступление директора гимназии Е.Н. Горяшиной 
на открытии Ломоносовской аудитории

19 ноября 2007 года

Уважаемые гимназисты, учителя, родители,

друзья гимназии!

В 2011 году состоится празднование 300 – летнего юбилея со дня рождения нашего великого земляка Михаила Васильевича Ломоносова. 20 сентября 2006 года Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Указ № 1022 «О праздновании 300 - летия со дня рождения М.В. Ломоносова». 22 ноября 2006 года принято распоряжение Правительства РФ № 1602р о праздновании 300 - летия М.В. Ломоносова. В рамках празднования юбилея разрабатывается областная целевая социально-экономическая программа «Родина Ломоносова». 

Многое предстоит сделать для того, чтобы к юбилею обустроить Ломоносовские места, памятники истории и культуры. Подготовка к 300 - летнему юбилею М.В. Ломоносова органично вписалась в рамки большой повседневной работы по патриотическому воспитанию гимназистов, по пропаганде научного, литературного, художественного наследия нашего великого земляка.

Идея создать в гимназии Ломоносовскую аудиторию появилась в 2006 году, когда решался вопрос о приобретении учебного оборудования на полученный гимназией в рамках приоритетного национального проекта «Образование» один миллион рублей.

В гимназии уже открыты музейные площадки: об истории школы № 3; посвящённая 43-й Армии; памяти Ксении Петровны Гемп, писательницы, учёного, Почётного гражданина города Архангельска, выпускницы Мариинской гимназии, Степана Григорьевича Писахова, знаменитого северного сказочника и художника, преподававшего в 30-х годах в школе № 3 рисование; имени Евгения Степановича Канина, выпускника школы № 3 1939 года, доктора математических наук, профессора, автора широко известной популярной книги «Математическая шкатулка», переведённой практически на все языки мира.
Ученический и педагогический коллективы гимназии достойны называться потомками Михаила Васильевича Ломоносова. 
Гимназия ежегодно активно участвует в приоритетном национальном проекте «Образование», победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. Педагоги гимназии и гимназисты, интеллектуальный потенциал города, региона, страны, достигли значительных успехов в различных сферах учебной и научно-исследовательской деятельности.
Большая часть учителей гимназии - выпускники Архангельского государственного педагогического института, Поморского государственного университета имени Михаила Васильевича Ломоносова. Имеют диплом с отличием Мария Сергеевна Адрахманова, учитель начальных классов, Балина Наталья Анатольевна, учитель русского языка и литературы, Горяшина Елена Николаевна, директор гимназии, Пинисова Ольга Николаевна, учитель русского языка и литературы, Пьянкова Анна Леонидовна, учитель начальных классов, Шумилина Татьяна Олеговна, заместитель директора гимназии по научно-методической работе. Директор гимназии Е.Н. Горяшина была Ломоносовским стипендиатом. Учителя гимназии Александрова Елена Николаевна, Овчинникова Наталья Петровна, Шумилина Татьяна Олеговна, придя в гимназию молодыми специалистами после окончания университета, в гимназии продолжили заниматься наукой, в настоящее время это доценты Поморского государственного университета им. М.В. Ломоносова, им присуждена учёная степень кандидата педагогических наук.

Т.О. Шумилина, доцент кафедры педагогики Поморского государственного университета имени М.В. Ломоносова, является дипломантом премии Ломоносовского фонда 2006 года в конкурсе научно-исследовательских и внедренческих работ имени М.В. Ломоносова по проблемам окружающей среды Архангельской области, формированию экологической культуры населения.

В аспирантуре учатся Акулова Нина Борисовна, учитель математики, Пинисова Ольга Николаевна, учитель русского языка и литературы. Директор гимназии Е.Н. Горяшина является соискателем учёной степени кандидата педагогических наук.


В нашей гимназии учились настоящие потомки Михаила Васильевича Ломоносова: Хабарова Ольга Александровна и Опарина Дарья Анатольевна. Хабарова Ольга, выпускница 2004 года, сейчас студентка Института права АГТУ. Опарина Дарья, выпускница 2007 года, студентка факультета иностранных языков ПГУ имени М.В. Ломоносова, в настоящее время она, как победитель конкурса по программе «Баренц плюс юниор», обучается в Норвегии в городе Тромсё. 
«Самобытный сподвижник просвещения» (по словам А.С. Пушкина) Михаил Васильевич Ломоносов составил устав московской университетской гимназии. Отстаивая права на образование представителей непривилегированных сословий, М.В. Ломоносов считал, что без гимназии «университет, как пашня без семян».
История гимназии № 3 тесно связана с именем Михаила Васильевича Ломоносова. Гимназия ведёт отчёт своей истории с 1848 года, когда благодаря преподавателям мужской Архангельской гимназии открылось первое в Архангельской губернии училище для образования девиц. 
В 1911 году по ходатайству педагогического совета мужской Архангельской гимназии в честь 100-летия открытия гимназии и в честь 200-летия со дня рождения М.В. Ломоносова приказом Министерства просвещения  от 22 мая 1911 года мужская Архангельская гимназия стала именоваться Архангельской Ломоносовской гимназией. 
В 1918 году Архангельская Мариинская женская и Архангельская Ломоносовская гимназии были объединены и преобразованы в Архангельскую 1-ю гимназию для совместного обучения. Согласитесь, наша гимназия, гимназия № 3, по праву могла бы претендовать на то, чтобы называться Ломоносовской гимназией.
Ещё один интересный исторический факт. Известный памятник М.В. Ломоносову скульптора Ивана Петровича Мартоса, который находится в настоящее время перед АГТУ, с 1867 года по 1930 год находился на Ломоносовской площади (ныне площадь В.И. Ленина) напротив зданий Мариинской и Ломоносовской гимназий.
Гимназия № 3, так тесно связанная с именем М.В. Ломоносова, должна увековечить память о нашем великом земляке в гимназии.
Для воплощения в жизнь этой идеи необходимо привлечь немалые финансовые средства. Гимназия обратилась за помощью к депутату Архангельского городского Совета депутатов Дмитрию Анатольевичу Акишеву, большому другу гимназии. Д.А. Акишев вынес вопрос на сессию городского совета, и весной и дополнительно осенью 2007 года гимназии были выделены целевые средства на обустройство Ломоносовской гимназии. 
На просьбу оказать помощь в создании Ломоносовской аудитории откликнулся выпускник школы № 3 1974 года Борис Александрович Высоких,  депутат Архангельского областного Собрания депутатов. По ходатайству Б.А. Высоких гимназии были выделены средства из резервного фонда Главы администрации Архангельской области Н.И. Киселёва.
Педагогический и ученический коллективы гимназии выступили с инициативой возродить традицию Мариинской и Ломоносовской гимназии устраивать благотворительные концерты и провести благотворительный концерт с целью сбора средств на создание Ломоносовской аудитории. Концерт состоялся 10 февраля 2007 года в ОЦДО, в благотворительном концерте с номерами художественной самодеятельности выступили учителя гимназии, гимназисты, родители гимназистов, друзья гимназии. Благородный порыв гимназистов и учителей гимназии увековечить память нашего великого земляка Михаила Васильевича Ломоносова в гимназии поддержали все классные коллективы: приобрели билеты на благотворительный концерт и внесли свой вклад в создание Ломоносовской аудитории. Особую благодарность хочется выразить ученическим коллективам: 3 «А» класс, классный руководитель Н.Н. Гридинарь, председатель родительского комитета С.В. Пугачёва; 4 «Б» класс, классный руководитель С.Б. Самусенко, председатель родительского комитета О.Р. Сипратова; 5 «Б» класс, классный руководитель Е.Н. Таратина, председатель родительского комитета Н.А. Бидюк; 6 «А» класс, классный руководитель О.В. Емельянова, председатель родительского комитета И.И. Зигора; 2 «В» класс, классный руководитель И.А. Чайникова, председатель родительского комитета Л.А. Шкира; 5 «А» класс, классный руководитель О.В. Бывшева, председатель родительского комитета А.М. Чахалян.

Огромное спасибо всем, кто поддержал благородный порыв гимназистов увековечить в гимназии имя нашего великого земляка Михаила Васильевича Ломоносова!
Ещё многое предстоит сделать в честь 300-летнего юбилея со дня рождения М.В. Ломоносова. При этом, я уверена, Ломоносовская аудитория гимназии станет гимназическим научно-образовательным, просветительским центром, который объединит усилия учителей и  гимназистов по изучению и приумножению насдедия М.В. Ломоносова в науке, образовании, в развитии идей, оставленных нам в  наследство первым русским академиком, мыслителем, учёным, поэтом, гражданином.
Примечание: на сайте гимназии в разделе «Фотоальбом» смотрите фотографии «Открытие Ломоносовской аудитории» и «Благотворительный концерт».
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